

Svastica Banatului



ORGAN SĂPTĂMÂNAL AL LIGII APĂRĂRII NAȚIONALE CREȘTINE
DE SUB PREȘEDINȚIA D-LUI A. C. CUZA

Abonamentul pe un an:

Pentru Plugari și muncitori L 160 Pentru bănci și fabrici L 500
Pentru intelectuali L 250 Abonament de sprijin L 1000
Jugoslavia 260 Lei America 4 Dolari

Director-proprietar :
ALEXANDRU ȚIERANU

Redacția și Administrația:
Timișoara, I, Strada M. Eminescu Nr. 5

SVASTICA

„Svastica” stă în legătură cu cultul solar, și apare în acele țări, în cari a trăit rasa pelasgică, pe care o găsim dela început în țările noastre. „Svastica” este în genere, semnul distinctiv al rasei arice, și în special al ramurei Traci-

tei Dacice I Aelia Dacorum, sflăm semnul „Svastica” cu brațele spre răsărit, ca a noastră. „Svastica” a fost păstrată de poporul românesc până astăzi, și o găsim pe monumente, pe cusăturile naționale, pe creștăturile și pe glu-



D I prof. A. C. CUZA
președintele suprem al L.A.N.C.

lor, din care ne tragem, prin Daci. Cele mai vechi însemnări cu „Svastica” au fost găsite pe pământul nostru, la Brenndorf, lângă Brașov, la Turda și în alte localități: datând din epoca petrei (Dr. Ludvig Wilser: Das Hakenkreuz Leipzig 1922, pag. 4).

Cu vechimea ei, cea mai îndepărtată, la noi, „Svastica” este dar, în primul rând, a noastră, românească, prin originea noastră, ca descendenți ai arilor, traci.

Dela ari, „Svastica” a trecut în cultul creștin, și este forma primitivă a Crucii. Invățătul francez Emile Burnouf vorbind de „Svastica”, zice (La Science des Religions, Paris 1885, pag. 187):

„Când Isus a fost ucis de jidani, acest vechiu simbol, aric i-a fost ușor aplicat și svastica... a devenit crucea modernilor creștini”.

Cultul „Svasticeii” exista în țările Daciei și în epoca romană. Pe o inscripțiune a cohor-

gile ciobanilor, pe ouăle de paști, pe podoabele bisericesti. Acoperământul mormântului dela mănăstirea Putna, a Mariei de Mangop, a doua soție a lui Ștefan cel Mare, din 1477, este împodobit cu „Svastici”. Ele se găsesc și la pictura bisericii Trei-Erarhi din Iași, și aiurea.

Serbătoarea misterioasă, zisă „Foca”, pe care poporul românesc o serbează pretutindeni, cu cea mai mare evlavie, a treia zi după Sf. Ilie, la 22 Iulie (Sf. Maria Magdalena) — deși nu se găsește în calendar — stă și ia în legătură cu „Svastica”, întrucât „Foca”, nu este de sigur decât serbarea Focului, „Agni” din străvechele sfinte Vede ale Inzidor, ari, și pe care poporul românesc, ca minunată dovadă a spiritului său de conservare, a păstrat-o prin veacuri, până în zilele noastre.

„Liga Apărării Naționale Creștine”, a luat ca semn al ei „Svastica”, pentru că este sem-

nul de legătură a nației românești cu trecutul ei cel mai îndepărtat.

Pentru noi românii, „Svastica” are o întreită valoare simbolică. Ea este semnul: rasei arice, căruia aparținem; al religiei spiritualiste, care a fost religia noastră în toate timpurile; al legăturii indisolubile cu pământul nostru, pe care trăim de mii ani, ca străbunșinași, și de pe care încă nimeni nu ne-a putut strămuta.

Prin acest semn voim să zicem, că suntem soțăriți a păstra rasa fără amestec, legea noastră fără atingere, pământul nostru fără împărțire nici a unei fărâme cu nimeni.

Deosebirea dintre „Svastice” și Cruce este aceasta:

„Svastica este semnul nostru ca neam, intrudit cu toate popoarele arice; Crucea este semnul credinței noastre, la fel cu a tuturor popoarelor creștine. Numai împreună Svastica și Crucea arată ființa noastră întreagă — trupul și sufletul — ari și creștini.

Intrucât toate popoarele creștine de obârșit arică, sunt astăzi primejduite în ființa, pacea și cultura lor de către jidani, cari sunt cu totul străini de sângele popoarelor arice și dușmani de moarte ai legii creștine: „Svastica” este semnul comun al luptei contra jidanilor.

Dintre toate popoarele, cel mai primejduit de jidani este astăzi poporul românesc. Așezați în mijlocul nostru, în număr covârșitor, jidanii voesc să stăpânească pământul României.

Adunați-vă deci toți românii și creștinii care iubiți România, și voiți a o păstra pentru fiii voștri, în jurul acestui semn de apărare națională și creștină.

Feriți-vă de semnul întors, care este semnul înfrângerii și al nenorocirii.

„Svastica”, prin însuși principiul ei — cu puterea tainică de talisman al strămoșilor celor mai îndepărtați — ne va apăra de primejdia jidănească, și ne va aduce biruință de noroc.

Purtați deci semnul acesta, zugrăviți-l în casa voastră, coaseți-l pe haina voastră, răspândiți-l pe tot cuprinsul țării. Prin acest semn vom învinge!

A. C. CUZA

D-șoara Victoria Pop cu D-nul Ionel Loga logodiți. Felicitările noastre.

Fascismul Bulgar

În așa zisa „presă” din România, nu se comunică nimica despre existența organizației fasciste din Bulgaria, care se compune din circa 1200 secții cu 160.000 membrii.

Aceasta organizație patriotică nu simpatizează cu România. Scopul lor îl publicăm mai jos, pentru a orienta pe cetitorii noștri asupra curentelor politice din țările vecine.

Fascismul bulgar este o copie a fascismului italian adaptat la nevoile bulgare. Doctrina lor are asemănare cu a noastră, dar programul lor este mai puțin real și nu cuprinde soluțiuni practice pentru problemele mari mondiale și naționale. Fascismul bulgar nu este partid, ci o uniune națională. În aceasta privință se aseamănă cu L. A. N. C.

Organizația se numește „Rodna Sașita” și este condusă de generalul în r. Scoinoff. Membrii poartă o uniformă neagră și au un drapel negru, încadrat în treicolorul lor național.

Aceste organizații aranjează serbări și defilări, la care participă *autoritățile civile și militare*.

Lupta fasciștilor bulgari se duce contra jidanilor și contra marxismului socialist sau comunist, jidavesc, precum și contra sectelor religioase care toate împreună tind spre a distrage credința și viața familială și morală a poporului, răpindu-i sentimentul patriotic și moral.

Deviza lor este: „Disciplină, competență, subordonare, ierarhie, sânguință, împlinirea datorii fără pretenții, pentru că este de sine înțeles, că fiecare să și servească patria în mod desinteresat, în consecință, fascismul bulgar are *numai obligamente, drepturi însă nu.*”

„Bulgaria peste toate și totul pentru Bulgaria.”

Scopul fascismului bulgar este:

1. Țarul bulgar să stăpânească cu toate drepturile acordate lui, prin constituție. El să numească și să revoace pe miniștri, când și cum cer interesele superioare ale statului. (În perfecție consonanță cu L.A.N.C.)

2. Să se modifice legea electorală în sensul, că dela deputați să se ceară o oarecare pregătire sau specializare. Să nu ajungă toți necheamați în Camera.

3. Reducerea numărului deputaților și stăvilirea activității Parlamentului, numai asupra legislației și un sever control al organelor executive centrale.

4. Înființarea unui Senat al statului, pe bază de decrete și alegeri.

5. În toate funcțiile publice să se angajeze numai persoane absolut corespunzătoare pentru serviciile respective și cu răspundere, nu clientela partidelor politice.

6. Reducerea numărului funcționarilor publici și după posibilitate, desființarea completă a burocratismului.

7. Sancțiuni severe prin Codul Penal, pentru aceia, cari încearcă să zdruncine sentimentul patriotic sau tradiția națională.

8. Imediata desființare a tuturor organizațiilor de clasă și acelea cari nu au la baza lor ideea națională.

9. Desființarea tuturor sectelor re-

și comerțul României se află în mâinile jidanilor, ceea ce ne face ca noi să sărăcim pe zi ce trece. Dacă nu ne vom trezi din întineric, în care ne-au aruncat partidele, ce au guvernat țara, dând drepturi prea mari jidanilor, vom ajunge, ca toate avuțiile noastre să fie în mâinile jidanilor.

Deci, români, suntem în ceasul al doisprezecelea, treziți-vă și la luptă, pentru distrugerea elementului jidovesc, și câștigarea unor timpuri mai bune.

Longin I. Tărățeanu.

Comunicat

D-nii președinți ai organizațiilor comunale sunt rugați să trimită pe cineva, la sediul regional al L.A.N.C. (Timișoara I. str. Eminescu 5), pentru a ridica instrucțiunile asupra felului nostru de organizare și a propagandei ce se va desfășura în viitor.

Delegatul care va veni la noi, va aduce cu sine delegația scrisă a președintelui organizației comunale.

Frații cuziști, când vin la Timișoara, și au timp, sunt rugați să treacă pe la sediul regional (Redacția gazetei noastre) și să ne comunice, ce noutăți sunt pe la dâșii.

Președinții și delegații organizațiilor sătești sunt rugați să încaseze cât mai grabnic, taxele de înscriere, dela membru, cari încă nu le-au achitat și să ne trimită acești bani, pentru că avem urgentă nevoie de ei, la intensificarea acțiunii pornite.

Noi am jertfit milioane, jertfiți și voi: 10 lei!!!

Timișoara, la 1. Febr. 1932.

A. Țieranu
Inspector Regional L.A.N.

Școala de Arte și Meserii din
Timișoara.

Publicațiune de licitație.

Se aduce la cunoștință, că în ziua de 4 Februarie 1932, ora 11 a. m. în localul dir. școlii, se va ține licitație publică cu oferte semnate, timbrate, închise și cu observarea formalităților și prescripțiilor prevăzute în art. 88—110 al legii Contabilității publice, pentru aprovizionarea Internatului școlii cu următoarele alimente:

I. Pâine	circa 1600 kgr. lunar.
Făină	300 " "
II. Lapte	650 " "
III. Carne de vită	200 " "
" porc	50 " "
" vițel	50 " "
Unsoare	80 " "
IV. Zahăr	40 " "
Sare	60 " "
Ardei roș	3 " "
Cafea boabe	2 " "
" adaus	4 " "
Oțet	30 " "
Orez	30 " "
Macaroane	10 " "
Gris	5 " "
Lămâi	20 buc. "
Mas	4 kgr. "
Pipes	1 " "

Deodată cu oferta se va depune în fața Comisiunii de licitație și garanția de 5% din valoarea ofertei.

Ofertanții pentru a fi admiși la licitație trebuie să dovedească că au firmă înscrisă, să specifice deasemenea că s'a luat cunoștință de caietul de sarcini și condițiunile oficiului central de licitații.

Timișoara, la 20 Ianuarie 1932.

Președ. Com. de Licit.
Ing. C. Liuba.

Scandalul din Chișinău

Studentii dela Academia Teologică din Chișinău, au cerut Episcopului să interzică un concert al „Maccabei”-lor jidani, care s-a autorizat în sala eparhială din Chișinău.

Episcopul a refuzat cererea studenților.

Studentii, în legitimă apărare a credinței a dogmelor creștine, românești, au pătruns în sală unde au protestat energic.

Autoritățile, care totdeauna apără pe jidani contra românilor, sub guvernarea partidului, au evacuat sala de studenți.

În acest conflict, toate fereștrile s'au spart și toate firele curentului electric s-au tăiat, încât concertul nu a avut loc și jidanii au trebuit să plece cu buzele umflute.

Din partea noastră protestăm cu energie, contra inconștienței episcopului din Chișinău, care a uitat, că el este stăpânul unei turme de credincioși ortodoxi cari au dat banul lor, pentru Sfânta Biserică Creștină, ca ea să servească pe creștinii ortodoxi, deci pentru scopuri pur confesionale, cum este, spre exemplu, și lupta contra creștinilor, poruncită preoților, prin sfintele Dogme ale credinței noastre.

Dogmele aruncă anatema asupra preoților sau arhierilor cari servesc pe eretici.

Dacă episcopul din Chișinău închiriază sala eparhială pentru concerte jidovești, atunci numai un pas este dela faptul de a închiria sala și pentru „bal”-uri jidovești, cu balabuste goale, senzuale, propagatoarele preacurviei.

Informația de mai sus o

Primăria Municipiului Timișoara.

No. IV. 1329/1932.
din 23 Ianuarie 1932.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 25 Februarie 1932, orele 12 a. m. se va ține în localul Primăriei Municipiului Timișoara etaj I. ușa 39, situat în circ. I. Piața Libertății No. 1., licitație publică pentru procurarea de: 1455 buc. traverse normale de stejar și 141 buc. traverse speciale de stejar.

Licitația se va ține în conformitate cu art. 88—110 din legea contabilității publice, regulamentului O. C. L. și normele publicate în Monitorul Oficial No. 127 din 4 Iunie 1931.

Toate persoanele cari vor lua parte la licitație vor depune pe lângă ofertă și garanție de 5 la sută din valoarea furniturii oferite, iar oferta se va face numai în conformitate cu caetele de sarcini cari pot fi văzute în fiecare zi dela ora 8 până la 12 în localul Direcțiunii Tramvaelor Municipale din circ. II. Bulev. Tache Ionescu Nr. 48.

Primăria Municipiului
Timișoara.

Primăria Municipiului Timișoara.

No. IV. 1332
din 25 Ianuarie 1932.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 25 Februarie 1932, orele 10 a. m. se va ține în localul Primăriei Municipiului Timișoara, et. I. Piața Libertății No. 1., licitație publică pentru procurarea de 625 m postav de lână necesar

avem din gazetele din Capitală.

Ereticii să fie imediat desbrăcați de haina preoțească, pentru că ei sunt uneltele imbecile ale jidanilor cari au format 117 secte creștine, pentru distrugerea credinței strămoșești.

Dacă asemenea creatori inconștiente sunt în fruntea eparhiilor, atunci înțelegem cum s-a făcut, că bapțiștii au ținut congresul lor în Arad, în orașul de reședință a celui mai înverșunat luptător antilaptist, Dr. Grigore Comșa, episcopul Aradului, eminentul nostru păstor și părinte sufletesc.

Ofența ce s-a adus T.S.S. Grigore, cu congresul baptist, în Arad, sub național-țărăniști, cere răzbunare crâncenă, asupra nemernicilor francmasoni, cari cu diabolică calculație a lojelor, au pus-o la cale.

Ofențele și acțiunile de distrugere a bisericii continuă, după un plan de mult întocmit și pus în aplicare, de francmasoni, cari „zecinic” sunt la putere, în România.

Toate guvernele sunt pline de ei. (Mai nou, au înscris pe Mihalache și Dr. Lupu, în lojă.)

Noul guvern, probabil al lui Goga (francmason de trei ani) va fi compus numai din francmasoni.

Dacă arhierii noștri nu vor porni imediat lupta contra francmasoneriei și a uneltelor lor, cum este și episcopul din Chișinău, atunci în curând se vor frezi cu întreaga turmă risipită și cu Satana rânjind victorios deasupra cadavrelor noastre.

la confecționarea mantatelor de iarnă pentru personalul tramvaelor comunale.

Licitația se va ține în conformitate cu art. 88—110 inclusiv din legea contabilității publice, regulamentului C. C. L. și normele publicate în Monitorul Oficial No. 127 din 4 Iunie 1931.

Toate persoanele cari vor lua parte la licitație vor depune pe lângă ofertă și garanție de 5 la sută din valoarea furniturii oferite iar oferta se va face numai în conformitate cu caetele de sarcini, cari pot fi văzute în fiecare zi dela ora 8 până la 12 în localul Direcțiunii Tramvaelor Municipale din circ. II. Bul. Tache Ionescu No. 48.

Primăria Municipiului
Timișoara.

CINEMA CAPITOL:
29—30—31 Ian. și 1. Febr.

CINEMA APOLLO:
2—3—4 Febr.

CINEMA DOINA:
30. Ian.

Slagăr mondial!

Slagăr mondial!

WILLY FORST
fa voritul publicului
în

Furtul Mona Lisei

Un film de mare valoare artistică cu conținut admirabil, montare fastuoasă și acțiune indusșitoare cu:

TRUDE V. MOLO

Gustav Gründgens — Rosa Valetti — Roda Roda

Regia: Geza v. Bolvára.

Musică de: Robert Stolz.

Erofilm Brașov.

Inceputul repr. la orele: 5—7—9.

Duminecă și sărbători: 3—5—7—9.

